Тема: Сравнение рациональных чисел                     6 класс

учитель математики Тихонова Светлана Владимировна
Тип урока: изучение нового материала

Дидактическая цель урока: предполагается, что к концу урока учащиеся будут знать и уметь сравнивать рациональные числа.
Задачи личностного развития:

· создать условия, для вывода учащимися правила сравнения рациональных чисел;

· создать ситуацию, способствующую развитию самостоятельности мышления учащихся;

· содействовать воспитанию индивидуальной и коллективной культуры учебной деятельности,  взаимопомощи, внимания.
Ход урока

1. Организационный этап

2. Подготовка учащихся к работе на основном этапе
2.1. Устный счет

Среди чисел выберите: 10; -15,4; 8,3; -9,1; 7,8; 19

1. Положительные

2. Отрицательные числа

3. Назовите для каждого числа – противоположное

2.2. Актуализация опорных знаний.
- Какие числа мы умеем сравнивать?

Натуральные числа, десятичные и обыкновенные дроби.
Устно: сравнить числа:

15 и 28;

13,7 и 8,6;
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;

12,3 и 12,29;

- 8 и 6. 

 - Почему мы не можем сравнить последнюю пару чисел?

- Как называются эти числа?

- Все ли числа мы умеем сравнивать?

- Тогда сформулируйте цель урока. 

3. Этап усвоения новых знаний

Решить последний пример поможет нам координатная прямая. 

Замечаем, что по мере "продвижения" вправо от точки О положительные числа увеличиваются, а по мере "продвижения" влево к точке О числа уменьшаются до нуля. Сделайте вывод о расположении больших положительных чисел и меньших положительных чисел на координатной прямой.

Из двух положительных чисел больше то, которое на координатной прямой расположено правее, меньше то - которое левее.
Во всех случаях правее на координатной прямой расположено большее число, левее - меньшее. Следовательно, для отрицательных чисел на координатной прямой, сохраняется тот же порядок, что и для положительных. Сформулируйте правило сравнения рациональных чисел.

Из двух рациональных чисел больше то, которое на координатной прямой расположено правее, меньше то - которое левее.
Теперь мы сможем сравнить последнюю пару чисел и объяснить почему.

4.Этап первичной проверки понимания изученного
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5.Этап закрепления новых знаний

Выполнить задания № 73, 74, 75, 77. Решаем у доски и в своих тетрадях.

6. Физкультминутка

7. Этап обобщения и систематизации знаний

Из двух положительных чисел, какое больше?

Что больше нуль или положительное число?

Что больше нуль или отрицательное число?

Из двух отрицательных чисел, какое больше?

8. Подведение итогов. Рефлексия

– Что нового узнали на уроке?

– Какую цель мы ставили в начале урока?

– Наша цель достигнута?

– Что нам помогло справиться с затруднением?

– Какие знания нам пригодились при выполнении заданий на уроке?

– Как вы можете оценить свою работу?

9. Домашнее задание

§ 3, № 95, 96
